



131935 – 如果公决（伊智马尔）形成了，就不允许违背公决

السؤال

这个时代的学者们创制的教法可以破坏圣门弟子的公决吗？

الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

如果公决形成了，就是一个合法的教法证据，必须要遵循公决，不允许违背它。

伊玛目沙菲仪（愿主怜悯之）说：“真主的使者（愿主福安之）命令遵循穆斯林大众必须要遵循公决，所以遵循穆斯林大众的公决是必须的。”《法源论纲》（第403 页）。

赛尔赫斯（愿主怜悯之）说：“公决是必须要知道的，相当于经训明文一样；不能根据反对意见违背根据教法证据而形成的公决，正如不能根据反对意见放弃执行明文那样。”《赛尔赫斯的原理》（1 / 308）。

谢赫穆罕默德·本·欧赛米尼（愿主怜悯之）在他的著作《法源学的原则》（第498 页）中说：“如果圣门弟子共同决议，形成了一个公决，那么就不能违背这个公决，以后的人也不能违背他们的公决，因为公决是不能违背的教法证据。”

如果是毫无怀疑的、断然的公决，违背这样的公决也许会导致叛教（库夫尔）。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）说：“凡是他们一致同意的公决，必须要有来自先知的明文；凡是一致同意的断然的、任何信士没有异议的公决，都属于真主阐明的正道，违背这样的公决是叛教的行为（库夫尔），犹如违背明确的明文一样；如果是或然的、不是断然的公决，也许不能断定它属于来自先知阐明的正道，违背这样的公决不会导致叛教，甚至有可能认为这样的公决是错的，而与之相反的主张才是正确的；这是违背公决是否导致叛教行为的简明论述。”《谢赫伊本·泰米叶法太瓦全集》（7 / 39）。



综上所述，一旦确定公决是合法的教法证据，所有的穆斯林必须要遵循它，不能以教法创制等借口违背公决。

真主至知！